

Воспитание нулевой терпимости к коррупции в Жамбылской области

Как показывает мировая практика, коррупция наносит ущерб экономическому росту и способна поставить под угрозу любые преобразования в обществе. Произвол и коррупция подрывают демократические устои общества, веру в закон и справедливость, одновременно формируя у социума негативный взгляд на государственный аппарат.

Нулевая терпимость - это отрицательная реакция граждан или нежелание мириться даже с самыми мелкими правонарушениями.[4] Само понятие «нулевая терпимость» созвучно с понятием отсутствия и не принятия «безразличия». Зачастую в жизни не редки случаи, когда люди становятся свидетелями дачи взятки, получения взятки, и ничего не предпринимают. [1]

Реализация в обществе принципа нулевой терпимости к мелким правонарушениям берет начало в Послании президента страны Н. Назарбаева «Стратегия «Казахстан - 2050» - новый политический курс состоявшегося государства. Н.А. Назарбаев подчеркивает в ежегодных своих посланиях народу Казахстана, что эффективное противодействие коррупции - это важный стратегический приоритет государственной политики на современном этапе развития нашей страны.

Сегодня в нашей стране уже созданы базовые критерии и правовые аспекты борьбы с коррупцией. Поэтому наша задача сегодня прилагать все усилия для укрепления дисциплины, ликвидации волокиты и бюрократии и обеспечения открытости деятельности должностных лиц.

В настоящее время осуществлены ряд ключевых реформ в сфере противодействия коррупции. В частности, принят закон «О противодействии коррупции», где установлены правовые основы, а также механизмы имплементации антикоррупционных мер, и определены органы ответственные за выполнение данных задач. [2]

Целью закона является устранение коррупции в обществе, защита прав и законных интересов физических и юридических лиц, а также обеспечение национальной безопасности Республики Казахстан от угроз, вытекающих от проявлений коррупции в государственном аппарате и иных сферах.[2]

Главными достижениями современного этапа противодействия коррупции в республике является изменение содержания населения, коррупция воспринимается не просто как нарушение закона, а как опасность, которая угрожает развитию государств.

Таким образом, борьба с коррупцией в настоящее время приобрела системный характер и стала одним из приоритетных направлений повседневной деятельности всех государственных органов.

С начала формирования Казахстана как самостоятельного независимого

суверенного государства, проблема коррупции рассматривалась как одна из важнейших проблем, угрожающих стабильному поступательному развитию всего общества.

Борьба с коррупцией в Казахстане определена в качестве одного из основных приоритетов государственной политики в Казахстане. По итогам 2019 года Казахстан набрал 34 балла и занял 113-е место наряду с Филиппинами, Замбией, Непалом, Сальвадором и Свазилендом.

В Казахстане за 2019 год зарегистрировано 1717 коррупционных преступлений, более половины из которых приходится на факты взяточничества. Согласно данным Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры за 2018 год всего зарегистрировано 2361 коррупционных преступлений.



Диаграмма №1 «Общее количество зарегистрированных коррупционных правонарушений в 2016-2019 годах»

Мы видим, что коррупционные преступления в 2019 году снизились на 27,28%, чем в 2018 году.

Одним из важнейших шагов на пути к развитию страны и социально-экономическому прогрессу является преодоление коррупции. Пожалуй самым важным шагом в борьбе с коррупцией является равная ответственность граждан перед законом. Основной акцент в Жамбылской области направлен на развитие воспитательной работы и профессиональной подготовки, самое пристальное внимание уделяется профилактической работе по снижению коррупционных рисков и недопущению правонарушений. В реализации профессиональной подготовки УКрП были организованы и проведены кустовые семинары-совещания с личным составом Местной полицейской службы и административной полиции городских и районных подразделений. Разработаны подробные методические пособия, алгоритм действий в тех или иных ситуациях. [3]

Какие же конкретные меры применяются государственными органами Жамбылской области в целях воспитания антикоррупционного общественного сознания?

Во-первых, проведение на постоянной основе публичных информационных мероприятий с участием общественных объединений и предпринимателей для обсуждения проблем противодействия коррупции.

Во-вторых, проводятся классные часы по формированию антикоррупционной культуры учащихся на тему «К чему приводит коррупция».

В-третьих, созданы и постоянно обновляются интернет-страницы в социальных сетях, «facebook», «vkontakte», «twitter» и «instagram», «для информирования общественности о фактах коррупции и принятых по ним мерам, мероприятиях по противодействию коррупции.

В-четвертых, в целях профилактики и противодействия коррупции по поручению Агентства по противодействию коррупции реализуются такие проекты, как "Интерактивная карта открытого бюджета", "Задача бизнеса и инвестиций".

Президент Казахстана, говоря о борьбе с коррупцией, неоднократно подчеркивал, что без участия общества нельзя победить коррупцию. Как бы ни старались госорганы, без поддержки общества успеха им не добиться. У граждан должна сформироваться идеология добропорядочности. Каждый гражданин нашей страны должен знать, что он тоже несёт ответственность за улучшение состояния своей страны.

Есть способ заставить людей негативно относится к некоторым проблемам (в нашем случае это коррупция) и это- введение нулевой терпимости, то есть ненасильственный метод.

Результат антикоррупционного воспитания видится в подготовке человека, способного выполнять властные полномочия или взаимодействовать с представителями властных структур на правовой основе, избегая подкупа, взяточничества и других неправовых действий. Для достижения этого результата необходима работа с ребенком в различные возрастные периоды. Уже в начальной школе особое внимание обращается на формирование культуры поведения и потребности в соблюдении правил. Поэтому целесообразно планировать антикоррупционное мировоззрение школьников через классные часы, беседы, лекции, диспуты, дискуссии, деловые игры, игры по станциям, конкурсы сочинений и плакатов.

В заключении, хочу сказать, что каждый должен быть патриотом своей страны. Только с чувством патриотизма и с любовью к Родине, мы сможем победить эту социальную, политическую и экономическую проблему, как коррупция.

Список литературы:

1. Памятка о противодействии коррупции, статья 366 УК РК.
2. Указ Президента Республики Казахстан от 26 декабря 2014 года № 986 «Об Антикоррупционной стратегии
3. ПРОГРАММА ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ ПАРТИИ «НҰР ОТАН» НА 2015-2025 ГОДЫ Республики Казахстан на 2015-2025 годы».
- 4.Статья комитета по правовой статистике и специальным учетам генеральной прокуратуры Республики Казахстан «Принцип нулевой терпимости к правонарушениям и беспорядкам»
5. online.zakon.kz
6. transparency.org.ru
7. tengrinews.kz